

# 新港親職教育專刊

發行人：馮幼中  
顧問：柯玉美  
林美香

民國九十三年六月號

<http://www.sgpsc.hk.edu.tw>

許秀鑾

守著陽光 守著「新港」

恭賀七位即將榮退的新港教育尖兵



大自然蘊含物換星移、潮漲汐退的作用，組織運作原本就存在著新陳代謝的機制，而「功」成身「退」，更是一件可喜可賀的事。

然而，面對即將榮退的七位新港教育尖兵，要卸下教育重任離「新港」而去，身爲校長，內心著實懷著萬般不捨與感傷。因為這七位同仁一生默默爲新港教育服務的熱忱，倍受鄉鄰、社區、學校的深度肯定，他們從年輕時代，就秉持認真負責的熱勁，一直在爲新港學子們，全心全力的耕耘。

睿智沈穩的林本煌主任，於教育界服務

已四十五年—擔任新港國小訓導主任十六年、教務主任十五年—協助歷任校長，竭盡

考慮，使本校行政事務運作條理井然，曾於七十六年獲得彰化縣樹人獎及特殊優良教師的殊榮。多年來的辦學風範，倍受稱讚，尤其對推展鄉土文化、社區藝文活動的用心與付出，更是深受鄉里讚揚。

忠懇豁達的周進興主任，於教育界服務已四十一年—擔任新港國小生教組長二十多年，總務主任兩年。在過去初中升學的步調下，林主任與周主任，每天早出晚歸，督促學生能順利升學，兩人胼手胝足，所教過的學生們，現在有很多都是工商界、政治界、醫界、警界等各行各業的傑出人才。擔任總務主任期間，周主任運用其靈活之溝通能力，與社區鄰里、家長會建立良好互動關係，充分協助校長共同營造社區與學校資源互助共享的理想。勤於處理總務處多件繁雜瑣的業務，每週及假日，勤於返校巡視，堪稱爲隨時待命的「新港管家」。

溫文勤勞的陳靜老師，每天一大早就到班級教室含莘茹苦，帶領學生早讀的好習慣，學生在陳老師身教、言教的耳濡目染之下，行爲常規好，又肯認真讀書。在若干次教育改革的聲浪下，陳老師仍然能夠勝任愉快，即使是晨間英語教學，欣然正確的發音，更不是蓋的！難怪「

教育常青樹」，歷經四十一年，卻還是散發執著認真的教學熱勁。

優雅活潑的林美香老師，與周進興主任賢伉儷，共同爲「新港」奮鬥四十年，並共同投入社區教育多年，實爲杏壇的模範夫婦。樂觀、開朗的林美香老師，總是以滿面春風的態度，來接納學生，關懷學生，擔任輔導組長，規劃完善的認輔制度，經常協助補校教育，任勞任怨。

林老師具有多項才華，展現美侖美奐的才藝氣質，更幫忙學校搭起與社區良好互動的溝通橋樑。

嫋雅細心的吳佩欣老師，奉獻教育工作已有三十年，擔任本校註冊

組長十七年，處理學籍相關業務，鉅細靡遺；遇及學生特殊個案，深入追蹤，重視每一位學童的受教權利，面對學生循循善誘，親切和藹，亦師亦友。吳老師更擅長插花技藝，在生活中尋求美的足跡，也難怪留給學生就是一份「美美」。

慈祥親切的許秀鑾組長，奉獻教育崗位已有三十一年。與前大同國小周昆

鎮校長是一對倍受伸港鄉讚譽的杏壇賢伉儷。許老師擔任資料組長，長期間來默默付出，不管是配合行政工作或面對教學工作，再多再瑣碎的事情，林林總總都能即時處理，耐心以對。對於受創兒童的追蹤、診察和輔導，在不爲人知的課餘時間持續進行著，更以大愛的精神，實際行動去關愛家境窮困的社區人士。

溫文謙和的蕭登順老師，投入教育工作已有三十三年了。蕭老師默默奉獻教育工作以來，從未看過蕭老師疾言厲色，面對學生，總是和顏悅色，極具耐心，個性謙和，誠懇待人，並展現樂於助人的風範。蕭老師除了教學能力優越外，其在課餘時間內並熱心參與宗教社團活動。蕭老師平日認真教學外，更是伸港鄉鄰居的新港學子們的心。在此，為七位同仁，齊聚祝福，人生完美的教育使命，您已經達成了！更預祝您未來生涯規劃的旅程中，期待看見更高生命力的幸福光彩。

在新港國小已走過的八十六年歲月

中，從未有過七位勞苦功高的同仁們同時榮退，此次的榮退的訊息，確實震撼了伸港鄉鄰居的新港學子們的心。在此

九十三學年開學日：八月三十日（正式上課）

暑期日：七月一日至八月廿七日

暑期返校日：七月三十日、八月廿七日

對象：三、四、五年級小朋友（自由參加）

期間：七月十二日至八月六日每天上午

費用：捌佰伍拾元正

暑假作業展示：九月八日

暑期英語作業測驗：九月十四日

暑期辦理學藝活動



慈祥親切的許秀鑾組長，奉獻教育

崗位已有三十一年。與前大同國小周昆

鎮校長是一對倍受伸港鄉讚譽的杏壇賢



# 「假綁架學童，真詐財」

「小孩在我手中」→「學生哭喊聲透過電話

讓家長聽到」→「要求將錢匯入指定帳號」

歹徒犯案過程如下：

- 蒐集資料：透過私人公司、會員中心、公寓大樓信箱郵件、學校畢業同學錄或補習班、幼稚園學生名冊等掌握特定被害人資料（選擇下手對象）。
- 實地觀察：跟蹤觀察被害人家庭日常生活狀況，取得有關小孩（高中、國中小學童、幼稚園）穿著、外貌長相、上下課時間、行經路線等資料，作為犯案時電話中描述，予取信被害人（家長）。
- 犯案手法：打電話給家長佯稱小孩借錢未還（或打了兄弟小孩、發生車禍撞到人與對方爭吵）被綁，不准掛電話，要求立即匯款贖人，否則要打斷其手足或撕票作要脅（背景電話傳來小孩被痛毆哭聲）。

## 防制之道：家長應變方法（冷靜處理、小心求證、以免上當）

- 接獲此類電話，應鎮定勿慌張，冷靜面對，先要求與小孩通電話，確定是否真實，歹徒不肯的話，在分不清真假的情況下，則虛與應付，一方面要求歹徒不要打小孩，一方面請求對方說：「現在存款不多、無錢，我先去籌錢，待會兒再打來」如果歹徒堅持要馬上到自動櫃員機轉帳或銀行匯款，絕不可照做，先編造理由（存款簿不是我的、沒有密碼等等）要求留電話或再打來查詢真偽之機制反應。
- 打一一〇電話報案，請警察向學校查證或馬上到學校找小孩；或請家人向學校訓導處查詢，要求學生馬上到訓導處來回電話給家長，報平安。

## 3. 平時與小孩間應有電話溝通密語或打電話常說的開頭話，可以在事情發生時查詢真偽之機制反應。

（無論如何絕不可去ATM轉帳）

- 打一一〇電話報案，請警察向學校查證或馬上到學校找小孩；或請家人向學校訓導處查詢，要求學生馬上到訓導處來回電話給家長，報平安。

3. 平時與小孩間應有電話溝通密語或打電話常說的開頭話，可以在事情發生時查詢真偽之機制反應。

## 給老師們的話

六乙 高子涵

周進興主任：

林美香老師：

上社會課時，您總是神采奕奕的講著課，全身上下都散發著活力與朝氣，動作十分迅速，而且上課時，永遠都不冷場，大家總是會豎起耳朵，仔細聆聽

林本煌主任：

日畢」，而這句話也就像老師一樣，時時刻刻都提醒著我們！

謝謝您！

敬祝青春永駐。

吳佩欣老師：

每次經過低年級教室，總是見到你認真的身影，教導著不太懂事的低年級小朋友，雖然他們不大懂事，但你卻不灰心，把時間都用在他們身上，而為的就是幫他們奠下穩固的基礎，因為您學校多了更多人才，感謝您對新港國小的努力、付出，敬祝萬事如意。

蕭登順老師：

您總是面帶笑容，以和藹可親的態度教導學生，就像是用愛慢慢的栽培每一顆種子，爲了是要使他們更加茁壯，您的微笑是一種神奇的力量，讓人感到溫暖，希望往後的日子，您依然如此！

謝謝您對新港所付出的愛與關懷，敬祝馬到成功。

許秀鸞老師：

毛筆在黑板上示範出一個個書法字，這些字只是用水沾著寫，很快就會消失的，但字中的一揮一毫，卻是那麼有神，就像有生命似的，而這一切就代表著老師對教學的熱情和態度，如今就要離別了，心中充滿著萬分不捨，謝謝老師，在我們心中，永遠都會記得，有這麼一位好老師的！敬祝健康快樂。

溫暖，謝謝您！

敬祝事事順心。



學校名稱：  
年級班別：  
學生家長簽章：

中華民國九十三年

月 日

XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX

4. 平時不可以隨意填寫個人資料（如有常有街頭問卷調查、或公司、網路加入會員資料等等）。

5. 平時學生家長與導師要聯絡，建立導師、訓導處及學生家長聯絡電話，同時要瞭解小孩最要好的朋友有哪一些，俾便聯絡協助處理事情或作反應。

6. 平時學生家長與導師要聯絡，建立導師、訓導處及學生家長聯絡電話，同時要瞭解小孩最要好的朋友有哪一些，俾便聯絡協助處理事情或作反應。

警察局報案電話：一一〇

防詐免付費電話：0800-01811000

恭賀！

本校同「考上研究所

葉芳玲老師—考上台東師院社會科

教材教法教學研究所

蔡東良老師—考上明道管理學院

資訊教育研究所

柯靜芝老師—考上雲林科技大學

教學藝術研究所

周斌國老師—考上嘉義大學

科學教育研究所

蔡麗雪老師—考上花蓮師院研究所

教材教法教學研究所

葉芳玲老師—考上台東師院社會科

教材教法教學研究所

蔡東良老師—考上明道管理學院

資訊教育研究所

柯靜芝老師—考上雲林科技大學

教學藝術研究所

周斌國老師—考上嘉義大學

科學教育研究所

蔡麗雪老師—考上花蓮師院研究所

教材教法教學研究所

葉芳玲老師—考上台東師院社會科

教材教法教學研究所

蔡東良老師—考上明道管理學院

資訊教育研究所

柯靜芝老師—考上雲林科技大學

教學藝術研究所

周斌國老師—考上嘉義大學

科學教育研究所



回

執

聯